



РИТМ РАЙОНА — В ТВОИХ РУКАХ!

№ 3 (565)  
27 января 2024 года

# Вестник

Татищевского муниципального района

## В ТАТИЩЕВСКОМ РАЙОНЕ ПОЗДРАВИЛИ БЛОКАДНИКОВ ЛЕНИНГРАДА



Поздравление М.М. Лавриковой

**27 января 2024 года исполняется 80 лет со дня освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Она началась 8 сентября 1941 года после захвата войсками группы армий «Север» Шлиссельбурга, в этом кольце оказались четыре армии Ленинградского фронта, Балтийский флот, 500 тыс. военных и 2,8 млн. гражданского населения, включая жителей пригородов.**

стр. 4

## ВСТРЕЧА С БУДУЩИМИ ВЫПУСКНИКАМИ

**Глава района П.В. Сурков, встретившись с будущими выпускниками 9 и 11 классов нашего района в Центральном доме культуры р.п. Татищево, говорил с ними о важнейшем вопросе, стоящем перед ними, — о выборе профессии.**

Именно от него во многом будет зависеть вся их дальнейшая жизнь. Основная цель мероприятия заключалась в помощи каждому старшекласснику обрести уверенность в выборе будущей профессии. На встрече присутствовали представители высших и средних учебных заведений г. Саратова и с. Октябрьский городок, которые познакомили ребят с факультетами и специальностями. Информация была представлена в виде презентаций, где были детально описаны дни открытых дверей, условия поступления, количество бюджетных мест, преимуществ целевого направления, стипендии, гранты, творческие и научные объединения, наличие жилья и условия проживания. Встреча вызвала положительные эмоции у старшеклассников, горячее обсуждение. «После этой встречи им будет легче определиться с будущей профессией, ведь времени осталось совсем немного. Мы с нетерпением ждем возвращения наших будущих студентов на родину, уже в качестве специалистов, которых так не хватает в нашем районе», — выразил надежду П.В. Сурков.



### Рабочая поездка



На днях главой района была проведена очередная строительная планерка в Татищевском райвоенкомате, где сейчас активно продолжается ремонт в пяти кабинетах. На данном этапе работы, связанные с заливкой бетонного пола, уже завершены, теперь подрядчик фокусируется на процессе разводки электропроводки, одновременно занимаясь обшивкой стен гипсокартоном. После этого будет осуществлена шпаклевка стен, также планируется провести монтаж подвесного потолка. Было принято решение о постройке перегородки в коридоре с целью создания дополнительного служебного кабинета, что обеспечит больше пространства и улучшит условия для работы. Помимо этого, уже частично закуплена мебель, необходимая для функционального обустройства рабочих мест. Отремонтированы двери, а также произведена закупка откосов, плинтусов и линолеума.

Все работы по ремонту Татищевского райвоенкомата ведутся с приоритетом на создание комфортных и современных условий для эффективной работы.

### Все для победы



Жители села Нееловка совместно со специалистами сельского клуба в очередной раз проявили невероятную солидарность в поддержке участников специальной военной операции. Более 100 блиндажных свечей было изготовлено, чтобы подарить бойцам тепло и свет в трудные моменты. Участники Македоновского сельского клуба также приняли активное участие в этой благородной инициативе, создав целых 136 окопных свечей. Работы по изготовлению масксетей для наших бойцов продолжаются в Широкинском и Курдюмском сельских клубах. Сети помогут защитить наших воинов от опасностей и сохранить их жизнь. Наконец, в Железнодорожной сельской библиотеке члены ветеранской организации и социальные работники сделали 90 окопных свечей. Эти свечи будут также переданы бойцам, находящимся в зоне специальной военной операции. Это ещё один прекрасный жест внимания к нашим бойцам, которые смело стоят на защите нашей родины и ещё один пример того, как забота о других и добрые дела объединяют нас.

Спасибо всем, кто принял участие в этих мероприятиях! Благодарим вас за вклад в общее дело и преданность Родине.

Совместный проект с Саратовской областной газетой «Регион 64»

## Роман Бусаргин: «Региональные инструменты поддержки муниципалитетов будут использоваться и в будущем»

На встрече с депутатами регионального и муниципального уровней из всех районов области Роман Бусаргин отметил особую роль депутатов в развитии территории – они представляют интересы избирателей.

Одни из основных инструментов, которые позволяют заметно менять жизнь людей к лучшему, – национальные проекты президента Владимира Путина и федеральные программы, отметил губернатор.

– На наших территориях мы видим новые социальные объекты, отремонтированные и модернизированные лечебные учреждения, восстановленные дороги, которым не уделялось внимание десятилетиями, новые общественные пространства. Только в прошлом году объем финансирования превысил 64 млрд рублей.



Несмотря на определенные успехи, нерешенных проблем и людей, которые требуют особого внимания с нашей стороны, остается много, считает глава региона. И здесь важно стремиться закрывать часть проблем своими силами. Так, в прошлом году общий объем

финансирования из регионального бюджета превысил 3 млрд рублей. На них реализовываются региональные программы по ремонту школ, детских садов, ДК, спортивных залов в школах, которые позволяют решать текущие вопросы по содержанию соцобъектов.

– Региональные инструменты поддержки муниципалитетов будут использоваться и в будущем. На этот год предусмотрено более 3,3 млрд рублей. При этом список региональных программ расширен. В перечень войдут 100 школьных музеев и 50 уч-

реждений дополнительного образования.

Отдельный вопрос – благоустройство. Постепенно приводятся в порядок тротуары на подходах к соцучреждениям. Это порядка 60 км пешеходных дорожек. Их содержание муниципалитет не всегда в состоянии выдерживать. Правительство приняло решение предложить еще одну региональную программу по обеспечению территорий техникой. В начале февраля выйду в областную думу с инициативой о выделении 150 млн рублей, – рассказал губернатор.

Благодаря инициативе председателя Государственной думы Вячеслава Володина уже несколько лет сельские поселения получают субсидии из расчета 3000 рублей на одного жителя. Средства идут на ремонт дорог. По итогам прошлого года общая сумма составила около 1,4 млрд рублей. Это позволило привести в порядок 357 км дорог в границах сельских населенных пунктов.

## Для районов области закупят коммунальную технику на 150 млн рублей

Губернатор Роман Бусаргин высказался о нехватке коммунальной техники в районах.

Глава региона подчеркнул, что решить вопрос самостоятельно местные администрации не в силах из-за ограниченности их бюджетов.

– Решения в этом направлении принимали в основном точечно. И если Саратову, Энгельсу

и Петровску уже выделялись дополнительные средства на закупку уборочной техники, то другим районам приходилось работать с имеющимися ресурсами, – отметил Роман Бусаргин. – Особенно остро это ощущается в сельских поселениях. При этом ответственность за уборку территорий в летний и зимний периоды лежит именно на муниципальных образованиях.

Чтобы поддержать наши муниципалитеты, в этом году запу-

скаем региональную программу по обеспечению коммунальной техникой. Поэтапно будем выделять деньги районам, чтобы они самостоятельно приобретали необходимые техсредства.

– В феврале на заседании областной думы выйду с инициативой о выделении 150 млн рублей на эти цели. Надеюсь, депутатский корпус поддержит решение, чтобы закупки начались уже в этом году, – резюмировал глава региона.

## Пять тысяч человек переселят из аварийных домов

В Саратовской области продолжается реализация программы переселения граждан из аварийного жилья, сообщил губернатор Роман Бусаргин.

По словам главы региона, благодаря поддержке федерального центра новые квартиры получили уже 7500 человек, в этом году планируется переселить еще 5000 граждан.

– В Энгельском районе, например, в прошлом году в рамках реализации программы построено пять многоквартирных домов. Многие переселенцы уже успели освоиться на новом месте. Светлана с сыном Артемом переехали в ноябре 2023 года, раньше жили в старой аварийной четырехэтажке в Летном городке. Теперь у них новая квартира в доме на улице Колотилова. Кроме того, в пешей доступности есть вся необходимая инфраструктура: са-

дик, школа, поликлиника, магазины и автобусная остановка, а во дворе – детская площадка и парковка для автомобилей. Всего в этом доме для переселенцев приобретено 249 жилых помещений, – отметил Роман Бусаргин.

В Краснокутском, Марксовском, Новоузенском, Петровском, Пугачевском и

Ровенском районах программу переселения завершили досрочно. Председатель Государственной думы Вячеслав Володин на встрече в Саратове с областными и районными депутатами вновь коснулся темы эффективности работы представителей власти. Вячеслав Володин заявил о необходимости готовить инфраструктуру для организации пассажирских перевозок по Волге.



## КАКИЕ РЕГИОНАЛЬНЫЕ ПРОГРАММЫ ДЕЙСТВУЮТ В САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ В 2024 ГОДУ

- ремонт внутрипоселковых дорог сельских поселений;
- водообеспечение жителей сельских поселений;
- обеспечение коммунальной техникой муниципальных районов и городских округов;
- ремонт 201 детского сада;
- ремонт 100 школ;
- ремонт учреждений дополнительного образования;
- ремонт 50 домов культуры;
- ремонт 100 спортивных залов;
- создание школьных музеев;
- ремонт школ олимпийского резерва;
- поддержка учреждений дополнительного образования;
- ремонт лифтового оборудования в медицинских учреждениях;
- поддержка школ и детских садов;
- поддержка учреждений среднего профессионального образования.

## САРАТОВСКИЙ БОЕЦ СВО РАССКАЗАЛ МОЛОДЕЖИ О ЖИЗНИ «ЗА ЛЕНТОЧКОЙ»

В Саратове в рамках проекта «Твой герой» боец специального военного подразделения, боевой офицер, находящийся в краткосрочном отпуске, встретился с молодежью.

Он рассказал, как стал военным, о выполнении боевых задач, как был ранен, о своей семье, смешных случаях – оказывается, без юмора даже «за ленточкой» не обойтись.

Активисты расспрашивали героя о фронтовых буднях и боевых товарищах.

– Там, «за ленточкой», мы все придерживаемся принципов боевого братства, нет никаких различий, кто ты по национальности, сколько тебе лет. Все мы прикрываем друг друга, подставляем плечо. Только так можно одолеть врага, наша сила в единстве, – сказал боец.

Напомним, что в Саратовской области продолжается набор на военную службу по контракту.

Узнать подробности о контрактной службе можно на горячей линии **117**, в пунктах отбора (по месту жительства), в областном пункте отбора по контракту по адресу: **г. Саратов, ул. Буровая, 36**, телефон: **8 (8452) 38-19-20**, на сайте [службапоконтракту.рф](http://службапоконтракту.рф), через сервис «Поступление на военную службу по контракту или добровольцем» на портале «Госуслуги».

## ЗАДАЙ СВОЙ ВОПРОС ГУБЕРНАТОРУ

Личные страницы Романа Бусаргина в социальных сетях



[vk.com/rbusargin](https://vk.com/rbusargin)



[t.me/busargin\\_r](https://t.me/busargin_r)



[ok.ru/roman.busargin](https://ok.ru/roman.busargin)







стр. 1

**В осаде города принимала участие не только немецкая армия, но и финские войска, а также добровольцы из Испании и эскадра ВМС Италии.**

Блокадное кольцо было проорвано силами Красной армии 18 января 1944 года в ходе наступательной операции «Искра», проведённой силами трёх фронтов — Ленинградского, Волховского и 2-го Прибалтийского. 27 января 1944 года — День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. В этот памятный день люди отдадут дань памяти жертвам фашизма, погибшим в блокадном городе, выражают почтение и благодарность тем, кто выжил и продолжал защищать, а потом восстанавливать свою родину. Поздравили блокадников у них дома глава Татищевского района П.В. Сурков, глава Ягодно-Полянского муниципального образования Т.И. Федорова, глава Садовского муниципального образова-

ния А.В. Сузгаева, директор центра социального обслуживания населения С.А. Марискина. В селе Ягодная Поляна живёт Марианна Михайловна Лаврикова, в 6 лет застигнутая блокадой. Блокадный Ленинград и его гнетущую атмосферу нельзя забыть. Места, которые когда-то были величественными, стали местами скорби и разрушения. Звуки воздушной тревоги, разрывающихся снарядов стали привычными для измученных голодом и холодом ленинградцев. По словам Марианны Михайловны, «бомбежки пугали, они постоянные были, и самолеты летали чуть ли не над крышами», но больше всего одолевала «страсть покушать». Обыденностью стала смерть: трупы были повсюду, став неотъемлемой частью блокадного пейзажа: «Видели, как на саночках везут одного мертвого, второго. Эти воспоминания у меня очень четкие. Запомнила, как в доме пропали все кошки — скушали, потом было у нас собака, собаки не стало...». Крошка, капля еды — самая большая радость. В январе 1943 года Марианна с мамой всё-таки покинули блокадный город и добрались до деревни под Вологдой, где их ждала бабушка, но уже в мае 1944 года мать, потерявшая всё здоровье во время блокады, каждый кусочек отдававшая дочери, умерла. Внучку поднимала бабушка.



Поздравление Ловкуса В.Ф.

Блокада Ленинграда стала символом сопротивления и стойкости, показав, насколько сильным и упорным может быть человеческий дух в самых трудных условиях.

— Какой жизненный принцип Вам дало такое тяжелое детство?

58 лет прожили, это такое счастье! (слезы на глазах).

В Татищевском районе проживает блокадник Ловкус Виталий Францевич.

Виталий Францевич родился в городе Шлиссербург Ленинградской области, и в июне 1941 года ему едва исполнилось тринадцать лет. В декабре 1941-го года погиб отец Виталия, мальчик остался полусиротой. Виталий Францевич так же, как и Марианна Михайловна, больше всего вспоминает голодное отчаянное выживание и то мертвенное состояние, в котором пребывали жители блокадного города. Дату своего спасения — 25 февраля 1942 года — он помнит

взгодами, всё же смог продолжить военную службу. В 2003 году вместе с женой переехал из Казахстана к дочери в п. Садовый Татищевского района.

Поздравляя Марианну Михайловну и Виталия Францевича, глава района П.В. Сурков подчеркнул необыкновенную важность и почетность своей задачи — передать землякам-блокадникам слова признательности от жителей всего района. Блокадники стали символом мужественного сопротивления, душевной стойкости и патриотизма; эти люди, несмотря на нечеловеческие испытания, сохранили в себе веру в будущее, надежду на счастье, а их истории — свидетельство несокрушимых духовных сокровищ русского народа.

Марианне Михайловне и Виталию Францевичу торжественно были вручены цветы, государственная награда Почётный знак «В честь 80-летия полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады» как символ отваги, силы духа и выдержки; поздравление от губернатора Саратовской области Р.В. Бусаргина.

Каждый из нас, ныне живущих, всегда должен помнить эту героическую и страшную страницу нашей истории. День осво-



— Стараться выжить. Не опускать руки никогда. И вот я карабкалась. Закончила сельскохозяйственный техникум, педагогический институт. Тяжело было учиться и жить на одну на стипендию, но так жили многие. Нас в комнате общежития было пять человек, одной девочке привозили мешок картошки, другой — бочонок капусты, всем делились.

Марианна Михайловна здесь встретила будущего мужа, Алексея Егоровича Лаврикова, создала семью, родила двоих детей. В ягоднополянкой школе более 30 лет преподавала географию, считает свою жизнь счастливой: «Сама себя я считаю счастливой, наверное, трудности закаляют человека... Сейчас дети нас не забывают, Слава Богу. Мы вот с дедушкой

до сих пор. Эвакуация по непредсказуемо опасной «дороге жизни» помогла перебраться на Кубань, там набраться сил. Виталий Францевич стал специалистом радиотехнических войск в системе противовоздушной обороны, завёл семью, с начала 60-х годов служил на острове Куба (во время Карибского кризиса). Виталий Францевич ослеп на оба глаза, но после сложной операции он, закалённый сложнейшими не-

боядения Ленинграда от блокады напоминает о храбрости, самопожертвовании и непреклонности человека в борьбе с трагическими испытаниями. Он говорит о необходимости единства народа, о необходимости беречь и ценить мир. Годовщина преодоления Ленинградской блокады, 27 января, — день надежды, победы и вечной памяти.

И. Борзова

## Язык цифр блокадного Ленинграда

**872 дня и ночи**

Блокада Ленинграда длилась ровно 872 дня.

**150 тысяч снарядов**

За долгие месяцы блокады фашистами на Ленинград было сброшено 150 тысяч тяжелых артиллерийских снарядов и свыше 107 тысяч зажигательных и фугасных бомб. Они разрушили 3 тысячи зданий, а повредили больше 7 тысяч.

**13 часов 14 минут обстрела**

В блокадном Ленинграде артобстрелы были ежедневными: иногда фашисты атаковали город по несколько раз в день. Люди прятались от бомбежек в подвалах домов. Самому длительному обстрелу за всю блокаду Ленинград подвергся 17 августа 1943 года. Он длился 13 часов 14 минут, в течение которых немцы сбросили на город 2 тысячи снарядов.

**До 1,5 миллиона погибших**

К сентябрю 1941 года численность населения Ленинграда и его пригородов составляла около 2,9 миллиона человек. Блокада Ленинграда, по разным оценкам, унесла жизни от 600 тысяч до 1,5 миллиона жителей города. От фашистских бомбежек погибли лишь 3% людей, остальные 97% — от голода: ежедневно от истощения умирали около 4 тысяч человек.

**1 миллион 615 тысяч тонн грузов**

12 сентября 1941 года открылась единственная магистраль, связывающая осажденный город со страной. «Дорога жизни», проложенная по льду Ладожского озера, спасла Ленинград: по ней в город доставили около 1 миллиона 615 тысяч тонн грузов: продовольствия, горючего и одежды.

**125 граммов хлеба**

После первого месяца блокады, когда стало очевидно, что запасов муки не хватит надолго, норму пайка резко сократили. Так, в ноябре и в декабре 1941 года городские служащие, иждивенцы и дети получали всего по 125 граммов хлеба в день. Рабочим выдавали по 250 граммов хлеба, а составу военизированной охраны, пожарных команд и истребительных отрядов — по 300 граммов. Сейчас мы не смогли бы употреблять в пищу блокадный хлеб, потому что его готовили из практически несъедобных примесей. Хлеб пекли из ржаной и овсяной муки с добавлением целлюлозы, обойной пыли, хвои, жмыха и нефилтрованного солода. Вкус у нее был очень горький, цвет черный.

**1500 громкоговорителей**

С начала блокады до конца 1941 года на ленинградских домах установили 1500 громкоговорителей. Радиовещание в Ленинграде велось круглосуточно, и жителям города было запрещено отключать свои приемники: по радио дикторы рассказывали о ситуации в городе. Когда вещание прекращалось, по радио транслировали звук метронома. В случае тревоги ритм метронома ускорялся, а после завершения обстрелов — замедлялся. Ленинградцы называли звук метронома по радио живым биением сердца города.

**98 тысяч новорожденных**

В годы блокады в Ленинграде родились 95 тысяч детей. Большинство из них, около 68 тысяч новорожденных, появились на свет осенью и зимой 1941 года. В 1942 году родилось 12,5 тысяч детей, а в 1943-м — всего 7,5 тысячи. Чтобы малыши выжили, в Педиатрическом институте города организовали ферму из трех породистых коров, чтобы дети могли получать свежее молоко: в большинстве случаев у молодых матерей молока не было.

**32° мороза**

Первая блокадная зима стала самой холодной в осажденном городе. В некоторые дни столбик термометра опускался до -32°C.

**144 тысячи литра крови**

Несмотря на голод и жесточайшие условия жизни, ленинградцы готовы были отдать последнее для фронта, чтобы ускорить победу советских войск. Каждый день от 300 до 700 жителей города сдавали кровь для раненых в госпиталях, передавая полученную материальную компенсацию в фонд обороны. Впоследствии на эти деньги будет построен самолет «Ленинградский донор». Всего за время блокады ленинградцы сдали для фронтовиков 144 тысячи литра крови.

**4 вагона кошек доставили в город, чтобы защитить его от грызунов**

Из Ярославской области в Ленинград были доставлены кошки дымчатого окраса. Прибывшие в полуразрушенный город коты ценной больший потерь со своей стороны сумели отогнать крыс от продовольственных складов.

## Герои живут рядом с нами: ребята встретились с бойцами СВО



### Участники СВО на встрече со школьниками рассказали о том, как защищают страну.

Сотрудники Дома культуры и библиотеки села Идолга организовали для детей встречу с Даныливым И.С., участником СВО и местным жителем. Иван рассказал детям о буднях военнослужащих и о том, что помогает преодолевать тяготы. Это, прежде всего, сплоченность. Военный поделился с ребятами своими мыслями о важности быть настоящими патриотами и достойными защитниками своей родины. Он подчеркнул важность любви и уважения к близким, родному дому, стремление быть достойными примером для подражания, желание изучать историю своей страны. Касаясь темы помощи нашим солдатам, боец от имени своих сослуживцев поблагодарил школьников за письма и посылки, которые приносят им поддержку и поддерживают боевой дух. А в Вязовском Доме культуры состоялась встреча с

участником СВО, также нашим земляком, Веремеенко В.С. Выпускник Вязовской школы уже почти год сражается вместе со своими товарищами, защищая нашу родину. Во время своего краткосрочного отпуска военнослужащий нашел время, чтобы встретиться с учениками школы и рассказать им о специальной военной операции из первых уст.

Ребята со вниманием слушали его рассказ, задавали вопросы, - беседа была живой и интересной. Защитники рассказали о работе сельчан по изготовлению окопных свечей и плетению масксетей, боец высоко оценил их важность в повседневной жизни наших солдат и офицеров. В конце встречи военному вручили посылку с теплыми вещами от благодарных жителей села Вязовка и пожелали ему скорейшего возвращения домой с победой.

Такие встречи очень важны, они помогают стать ближе к нашим защитникам, увидеть, что настоящие герои живут рядом, что мужество, храбрость, любовь к Родине — их отличительные качества.



## Вячеслав Володин на встрече с областными и районными депутатами

22 января в Саратовском лицее №3 имени А.С. Пушкина председатель Государственной думы В.В. Володин встретился с областными и районными депутатами, где обсудил вопросы эффективности работы представителей власти.



Татищевский район представляли депутаты муниципального Собрания Татищевского района области.

Деятельность чиновников, по мнению Володина, должна быть результативной, приносить пользу, ведь это люди, которые несут ответственность за управление государством, реализацию его политики и обеспечение благополучия граждан («Есть главы, которые переживают за район, а есть статисты — сидят, цифры перегоняют слева направо»).

При этом важно брать на себя ответственность, принимать нужные и правильно выверенные решения, действуя в интересах общества («Нужно, чтобы область брала на себя свои вопросы, а я, в свою очередь, помогу решать те вопросы, которые вы не можете»). Так, в текущем году области выделяют на очистные сооружения 2 млрд. рублей, что в несколько раз меньше перечислений Самарской и Волгоградской областям, потому что представители региональной власти, предоставляя отчет федеральному центру, занизили в нём цифры, показывающие уровень загрязнения Волги («Итог — область получила на основании именно этой информации 98 млн., Волгоградская область — 28 млрд. руб., а Самара — 32 млрд. руб.»). Подобная плачевная ситуация и с капитальным ремонтом образовательных учреждений: «...с губернатором столкнулись с тем, что средств, выделяемых на капремонт школ, у нас в сравнении с другими регионами меньше. Вопрос: «Почему?» Начиная изучать: многие директора школ только сейчас стали заявки подавать, а ранее не подавали, отчитываясь, что «у нас все хорошо», чтобы не было претензий. В итоге область недополучает средства». По словам Володина, сроки реализации многих важных, особенно крупных строительных, проектов по необъективным причинам затягиваются, что недопустимо прежде всего сейчас, когда «бюджет формируется в условиях специальной военной операции, санкций»: «Многие проекты можно закончить раньше и подать заявку на новые. Но в трехгодичном проекте строительства противотуберкулезного диспансера только конкурс 9 месяцев проводили».

В связи с этим Володин снова коснулся вопроса застройки без инфраструктуры, обеспечения жильём для детей-сирот, в качестве «антипримера» привел новый район Саратова Солнечный-2, когда чиновники не подумали о наличии рядом с новостройками должной инфраструктуры, что отяготило жизнь и труд людей: «Отдали застройщику 100 га земли, настроили дома. Но никакой «социалки» - дефицит три тысячи мест. Занялись правоохранительные органы, но в итоге дело размыли, никто не ответил. ... Дело до конца доведем... Эта афера не могла быть реализована без поддержки тех, кто сидит в других кабинетах, чего греха таить?» Обращаясь к прокурору Саратовской области С.В. Филиппенко, отметив качественную работу прокуратуры в вопросе не сданных для врачей квартир (прокуратура выявила недостатки и потребовала их устранения), напомнил, что поселок для многодетных в Воробьевке все ещё не

подключён к водоснабжению. Володин также остановил внимание ещё на одном крупном инвестиционном проекте - строительстве дата-центра в городе Балаково, который будет потреблять электроэнергию больше, чем сам район. Возможно, конечным итогом его реализации станет создание самого крупного компьютера в стране, - высказал предположение председатель Государственной Думы. Проект реализации запуска скоростного трамвая (исключительно силами областных органов власти), на что выделены средства в объеме 17 млрд рублей, также накладывает на чиновников серьезную ответственность. Помимо открытия пассажирских перевозок по Волге, 4 проекта воплощает в жизнь на территории Саратовской области РЖД: реконструкция железнодорожного вокзала, обход грузового транспорта вокруг Саратова, строительство железнодорожных депо внутри города, электрификация железнодорожного участка Ртищево-Кочетовка. Так что жителей ждут положительные перемены, если работа будет проведена грамотно.

Об учителях и врачах как основе социальной сферы и экономического развития региона и о том, что их нехватка может привести к серьезным проблемам, Володин и в этот раз упомянул: количество вакансий в некоторых больницах района - 80%; студенты, обучившись в вузах по целевым направлениям, не возвращаются в сельских школах учителя зачастую преподают дисциплины, которым не обучались в должной мере. Ситуацию, по мнению спикера, конечно же, нужно решать, так как от этого напрямую зависит качество жизни населения, но это трудная задача, ведь «нужно и жилье, и зарплату».

По словам Володина, важно быть всегда готовым к диалогу с гражданами, так как улучшение качества их жизни — прямая обязанность каждого чиновника. Сам спикер на встречу в Саратов приехал из ЗАТО Светлый, где общался с жителями. Как отметил Володин, именно такие мероприятия, а не пустые совещания позволяют чиновникам как следует узнать о насущных потребностях и интересах граждан, быстрее и эффективнее решать возникающие проблемы, получать обратную связь о своей работе и вносить необходимые изменения. Это поможет сделать совместную работу более прозрачной и понятной людям, уменьшить коррупцию и повысить доверие к власти. «Надо специальный закон принимать, чтобы мы собирались перед избирателями. Эти встречи не заменят никаких совещаний, потому что вы представляете муниципальный, областной уровень», - сказал Володин.

Завершая встречу, Володин напомнил, что нет достижимых целей, если есть желание развивать регион. Просто каждому на своём месте нужно быть открытым для новых идей, постоянно учиться новому, совершенствоваться и адаптироваться к быстро изменяющимся, непростым сегодня условиям, помня о главной задаче — служении своему народу.

И. Борзова

## Встреча с жителями с. Ягодная Поляна

### Глава района П.В. Сурков встретился с жителями села Ягодная Поляна.



Это самый крупный населенный пункт муниципального образования, в котором расположено 408 домовладений. Село стабильно развивается, созданы условия для полноценного отдыха, творческой деятельности, оздоровления и информационного обеспечения жителей. В селе есть Совет села (старшие улиц и староста), который успешно решает вопросы местного значения.

На встрече рассматривались вопросы общественной безопасности, пассажирских перевозок между р.п. Татищево и селом, а также установка в центре поселка детской игровой площадки.



Прокурор района Я.О. Шербаков рассказал о работе прокуратуры по защите прав и законных интересов граждан. Главный врач Татищевской районной больницы Е.А. Коробков сообщил о мероприятиях, проводимых в сфере здравоохранения района, и ответил на вопросы жителей. В конце встречи артисты Дома культуры р.п. Татищево, подготовили для жителей небольшой концерт.

ПОНЕДЕЛЬНИК 29 ЯНВАРЯ

5.00 Доброе утро. 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 3.00 Новости. 10.20 АнтиФейк. 16+

РОССИЯ 1

5.00, 9.30 Утро России. 9.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время.

7.00 Настроение. 9.10, 5.15 Большое кино. «Иван Васильевич меняет профессию».

4.50 Т/с «УГРО». 16+ 6.30 Утро. Самое лучшее. 16+

ВТОРНИК 30 ЯНВАРЯ

5.00 Доброе утро. 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 3.00 Новости. 10.20 АнтиФейк. 16+

РОССИЯ 1

5.00, 9.30 Утро России. 9.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время.

7.00 Настроение. 9.10 Доктор И... 16+ 9.40 Т/с «Академия».

4.50 Т/с «УГРО». 16+ 6.30 Утро. Самое лучшее. 16+

СРЕДА 31 ЯНВАРЯ

5.00 Доброе утро. 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 3.00 Новости. 10.20 АнтиФейк. 16+

РОССИЯ 1

5.00, 9.30 Утро России. 9.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время.

7.00 Настроение. 9.10 Доктор И... 16+ 9.45 Т/с «Академия».

4.50 Т/с «УГРО». 16+ 6.30 Утро. Самое лучшее. 16+

ЧЕТВЕРГ 1 ФЕВРАЛЯ

5.00 Доброе утро. 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 3.00 Новости. 10.20 АнтиФейк. 16+

РОССИЯ 1

5.00, 9.30 Утро России. 9.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время.

7.00 Настроение. 9.10 Доктор И... 16+ 9.45 Т/с «Академия».

4.50 Т/с «УГРО». 16+ 6.30 Утро. Самое лучшее. 16+

ПЯТНИЦА 2 ФЕВРАЛЯ

5.00 Доброе утро. 10.00, 13.00, 15.00, 18.00 Новости. 10.20 АнтиФейк. 16+

РОССИЯ 1

5.00, 9.30 Утро России. 9.00, 14.30, 21.15 Вести. Местное время.

7.00 Настроение. 9.25, 12.50 Х/ф «Персональный ангел».

4.50 Т/с «УГРО». 16+ 6.30 Утро. Самое лучшее. 16+

СУББОТА 3 ФЕВРАЛЯ

6.00 Доброе утро. Суббота. 9.00 Умницы и умники. 12+

РОССИЯ 1

5.00 Утро России. Суббота. 8.00 Вести. Местное время.

6.55 Х/ф «Парижская тайна». 12+ 8.25 Православная энциклопедия.

4.50 Т/с «УГРО». 16+ 6.20 Жди меня. 12+

ВОСКРЕСЕНЬЕ 4 ФЕВРАЛЯ

6.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости. 6.10 ПОДКАСТ.ЛАБ

РОССИЯ 1

6.10, 1.30 Х/ф «Сюрприз для любимого».

6.40 Х/ф «Кольцо из Амстердама». 12+ 8.00 Х/ф «Забывтое преступление».

4.50 Т/с «УГРО». 16+ 6.30 Центральное телевидение.

Медики района - надежный щит наших жителей

Татищевская районная больница постоянно стремится привлечь квалифицированных специалистов...



в 2005 году, получив квалификацию «Медицинская сестра». В 2022 году она прошла повышение квалификации по программе «Охрана здоровья работников промышленности и других предприятий»...

Поэтому приятно отметить, что с 22 января наша больница пополнилась новыми медицинскими сотрудниками. Одной из новых медицинских сестер, приступивших к своим обязанностям, стала Елена Геннадьевна Манаева.



Еще одной новой медицинской сестрой является Марина Александровна Степанова, которая начала работать в фельдшерско-акушерском пункте станции Курдюм.



в работе в родном районе. Мы надеемся, что большинство студентов вернутся на родину, чтобы вести профессиональную деятельность здесь...

Чтобы обеспечить своим жителям квалифицированную медицинскую помощь, наша больница активно сотрудничает с медицинскими учебными учреждениями, такими как Саратовский государственный медицинский университет имени В.И. Разумовского.

Заместители главного врача районной больницы А.О. Кожевников и Е.А. Крамар провели встречу с будущими врачами, где рассказали о специальностях, востребованных в Татищевской больнице.

ОТДЕЛ МВД РОССИИ ПО ТАТИЩЕВСКОМУ РАЙОНУ НАПОМИНАЕТ:

сотрудники банков никогда не звонят клиентам с предложением установить на телефон какое-либо приложение!



В последнее время участились случаи, когда добропорядочному гражданину поступает телефонный звонок, якобы от сотрудника службы безопасности банка...

Если в ходе разговора требуют сообщить о реквизитах банковской карты, секретные коды из смс или перевести денежные средства на указанный счет – это мошенники!

Полиция предупреждает: сотрудники банков никогда не звонят клиентам с предложением установить на телефон какое-либо приложение.

Обо всех фактах мошенничества сообщайте в ближайший отдел полиции или по телефону «02» (по мобильному телефону – «102»).



**-ОКНА, ДВЕРИ, ПОТОЛКИ**  
 - ДОГОВОР  
 - ГАРАНТИЯ  
**- ЗАБОРЫ, НАВЕСЫ**  
 - КРЫШИ, ФАСАДЫ  
 - РЕМОНТ ОКОН

Реклама

Тел.: 8-991-513-04-15

**РЕМОНТ**  
 Холодильников; стиральных, посудомоечных и швейных машин; DVD, телевизоров, телеантенн, кондиционеров, газовых колонок и котлов, водонагревателей, пылесосов и СВЧ.

Реклама

Тел.: 8-953-638-92-91

Строительные работы, водопровод, канализация, крыши, заборы, сантехника, электрика, система отопления. Привезем и установим ж/б кольца. Прокоп под дорогой.  
 Тел.: 8-927-627-29-80.

**Срочный выкуп АВТО В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ**  
 без документов, аварийные, целые, с любыми проблемами  
**Купим дороже всех!!**  
 +7 (908) 554-17-71

Реклама

**Срочный выкуп авто в любом состоянии**  
**ЗАЛОГОВЫЕ, КРЕДИТНЫЕ, ЦЕЛЫЕ**  
**КРУГЛОСУТОЧНО!!!!**  
 Тел: 8 (917)219-94-15

Реклама

В Центральный Дом культуры р.п. Татищево требуется **РАБОЧИЙ по обслуживанию зданий и сооружений**  
 Зароботная плата достойная.  
 Дополнительная информация по телефону: 8-927-148-10-95

**МЯСОКОМБИНАТ ЗАКУПАЕТ МЯСО:**  
**говядины, конины, свинины, баранины.**  
**ДОРОГО!!!**

Режем сами, без каких-либо скидок.  
 Обращаться по номеру: 8-927-148-02-08, 8-917-303-82-52  
**Звонить можно в любое время!**

Реклама

**Продолжает действовать ПУШКИНСКАЯ КАРТА**



1 января ее баланс снова пополнился на 5000 рублей. По карте бесплатно можно сходить в театр, в музей, на концерт, в кинотеатр на российское кино в любом городе страны. Она доступна молодым людям в возрасте от 14 до 22 лет. В прошлом году по Пушкинской карте было куплено более 400 тысяч билетов. Проект позволил сэкономить саратовской молодежи свыше 100 млн рублей. Чаще всего молодые люди посещали саратовский и вольский театры драмы, ТЮЗ, театр оперы и балета. Среди музеев популярностью пользовались радищевский, краеведческий, музей боевой и трудовой славы, исторический парк. Оформить виртуальную Пушкинскую карту можно на «Госуслугах» и в приложении «Госуслуги. Культура».

**ООО «РЮРИК»**  
 Дом ритуальных услуг  
 Организовываем полный спектр услуг.

Омовение, одевание, катафалк, автобус, рывье могилы, поминальные обеды, отпевание в прощальном зале, хранение тела, бальзамирование  
 Оформление документов для компенсации в военкомат

**Выезд ритуального агента круглосуточно**  
**Оплата после захоронения**  
 Наш адрес: р.п. Татищево, ул. Красноармейская, 30 (рядом со Сбербанком).  
 Тел: 8-937-8-111-000  
 8-927-2-777-297  
 8 905-0-3333-00

Реклама

Учредитель: Муниципальное Собрание Татищевского муниципального района Саратовской области  
 Издатель: Муниципальное казенное учреждение - редакция печатного средства массовой информации Татищевского муниципального района Саратовской области «Вестник Татищевского муниципального района Саратовской области»  
 Редактор: И.Ю. Борзова

Реклама не несет ответственности за содержание рекламы и объявлений

12+

**Газета «Вестник Татищевского муниципального района» ПРИНИМАЕТ ОБЪЯВЛЕНИЯ ОТ ОРГАНИЗАЦИЙ И ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ**  
**Телефон для справок: 8 (84558) 4-23-82**  
**Адрес электронной почты: vestniktmr@mail.ru**

Стоимость размещения рекламы в газете «Вестник Татищевского муниципального района Саратовской области» в черно-белом формате - 14 рублей за один квадратный сантиметр в цветном формате - 25 рублей за один квадратный сантиметр  
*Газета выходит еженедельно один раз в неделю*  
**Наш сайт: https://vestniktmr.ru**

**«Горячая линия»** 01- служба спасения, 112 (с мобильного)  
 ЕДДС по Татищевскому району 8 (84558) 4-03-33 с главой района 8-987 350-42-02 - служба спасения; 02- полиция; 03 - скорая помощь; 04 - газовая служба

Блоки «ГРАС», керамзитобетонные, ЖБ изделия (кольца, плиты, ФБС) краном манипулятором (стрела - 6 т, борт - 10 т).  
 Щебень, песок (Самосвалом КАМАЗ), можно кубами. Тел.: 8-927-155-69-38; 53-61-14.

Реклама

**ВНИМАНИЕ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!**

На территории Российской Федерации 17 марта 2024 года пройдут выборы Президента Российской Федерации. Голосование будет проходить три дня: 15, 16 и 17 марта. Избиратели, которые будут находиться в дни голосования, с 15 по 17 марта 2024 года, вне места своего жительства, вправе подать заявление о включении в список избирателей по месту нахождения.

С 29 января по 11 марта 2024 года начнется прием заявлений граждан о голосовании по месту нахождения. Для подачи такого заявления гражданину необходимо лично с паспортом гражданина Российской Федерации обратиться в территориальную избирательную комиссию или многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг, а с 6 марта по 11 марта 2024 года – в любую участковую избирательную комиссию, указав избирательный участок, где избиратель планирует проголосовать. Член комиссии регистрирует заявление, основную его часть оставляет в комиссии, а отрывной талон передает избирателю. В нем содержится информация о том, на какой участок планирует прийти избиратель в день голосования. В МФЦ процедура подачи заявления осуществляется в том же порядке.

Обращаем внимание, что избиратель может подать заявление только один раз В случае если выявлено, что один и тот же избиратель подал более одного заявления, действительным считается заявление, поданное первым, остальные заявления не учитываются.

Подать заявление также возможно в режиме онлайн через интернет-портал «Госуслуги» с 29 января до 24.00 11 марта. Для этого необходимо иметь подтвержденную учетную запись на данном портале.

Обращаем внимание, что поданное заявление о голосовании по месту нахождения можно аннулировать, обратившись в пункт приема заявлений в те же сроки, которые установлены для подачи заявлений.

Территориальная избирательная комиссия Татищевского муниципального района находится по адресу: р.п. Татищево, ул. Советская, д. 13, здание администрации Татищевского муниципального района, каб. № 40, тел. 8 (845-58) 4-21-25.

**Госавтоинспекция Татищевского района проводит профилактическое мероприятие «Юный пассажир!»**



За 2023 год и январь текущего года на территории Татищевского района произошли ДТП, в том числе с участием несовершеннолетних пассажиров, получивших травмы различной степени тяжести.

В связи с этим в период с 22 по 28 января сотрудниками районной Госавтоинспекции проводится мероприятие «Юный пассажир», направленное на профилактику аварийности с участием детей-пассажиров и выявление нарушений правил перевозки несовершеннолетних.

Госавтоинспекция обращается ко всем водителям с убедительной просьбой - всегда перевозить детей согласно установленным правилам!

Маленькие пассажиры до 7 лет должны перевозиться только в специальных удерживающих устройствах, соответствующих весу и росту ребенка. Перевозка детей в возрасте от 7 до 11 лет (включительно) на заднем сиденье может осуществляться как с применением специальных удерживающих устройств, так и обычных ремней безопасности.

А вот на переднем сиденье до 11 лет (включительно) применение специальных удерживающих устройств носит обязательный характер!



**ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ - ДЕЛО НАСТОЯЩИХ МУЖЧИН!**

Пункт отбора на военную службу по контракту:  
 р.п. Татищево, ул. Свободная, д. 9  
 8 (84558) 4-14-06;  
 8-960-356-55-54

**На АЗС «Газпромнефть» срочно требуются:**

**- ОПЕРАТОР – КАССИР з/п от 45 000 рублей;**  
**- ЗАПРАВЩИК АЗС з/п от 35 000 рублей;**

Адрес работы: трасса Р-228 Сызрань-Саратов-Волгоград (в районе с.Сторожевка Татищевского района)

**ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛЕФОНУ:**  
**8-908-555-95-42; 8-937-225-37-89**

**Жители области могут вызвать врача по номеру 122**

В Саратовской области заработал Единый централизованный региональный медицинский колл-центр. Позвонив по единому короткому номеру 122 можно связаться с различными учреждениями, получить консультацию, вызвать терапевта. Горячая линия работает круглосуточно.

122  
 Вызвать врача  
 Записаться на прием

**ЦЕНТР РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ**  
 ИП КОЧЕТОВ В.Ю.  
**8-917-309-02-48**  
**КРУГЛОСУТОЧНО**  
**ВЫЕЗД АГЕНТА**  
**БЕСПЛАТНО И КРУГЛОСУТОЧНО**  
**ПРЕДОСТАВЛЯЕМ ВСЕ СПЕКТР РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ И ТОВАРОВ**  
**ОРГАНИЗОВЫВАЕМ ЗАХОРОНЕНИЯ НА ВСЕХ КЛАДБИЩАХ Г. САРАТОВА И САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ**  
**ОФОРМЛЯЕМ ДОКУМЕНТЫ ДЛЯ КОМПЕНСАЦИИ В ВОЕНКОМАТ**  
**СЕЗОННЫЕ СКИДКИ НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ ПАМЯТНИКОВ (ХРАНЕНИЕ БЕСПЛАТНО)**  
**ВСЕ ВИДЫ ОПЛАТЫ (НАЛИЧНАЯ И БЕЗНАЛИЧНАЯ) РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА**  
**АДРЕС: Р.П. ТАТИЩЕВО, УЛ. КРАСНОАРМЕЙСКАЯ, Д. 40 (НАПРОТИВ ПОЖАРНОЙ ЧАСТИ)**

Реклама

Адрес редакции и издателя: 412170, р.п. Татищево, ул. Советская, 13 (здание администрации)  
 Телефон: 8-84558-4-23-82  
 Официальный сайт: <http://vestniktmr.ru>  
 Эл. почта: [vestniktmr@mail.ru](mailto:vestniktmr@mail.ru)

«Вестник Татищевского муниципального района Саратовской области». Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 64-00398 от 21 декабря 2012 г. Выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор) по Саратовской области.  
 Газета издаётся с 24 октября 2012 года.

Должностные лица несут ответственность за достоверность предлагаемой информации.  
 Отпечатано: ООО «Волга-Медиа» Адрес: г. Саратов, ул. Вишневая, д. 10. Подписной индекс 31620  
 Заказ № 498. Тираж 546 экземпляров  
 Распространяется по подписке